

# Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

18 АПРЕЛЯ ВТОРНИК № 74 (1084) 1995 год  
В розницу — свободная цена

## ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ

Как уже сообщалось, вторую сессию Олий Мажлиса Республики Узбекистан решено созвать 5 мая в городе Ташкенте. В связи с этим из числа депутатов Олий Мажлиса, избранных от Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, образована депутатская рабочая группа.

В количестве 22 человека по подготовке и проведению второй сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Учитывая многопартийность парламента, в состав рабочей группы включены представители партийных фракций и блока Олий Мажлиса.

15 апреля состоялось первое заседание рабочей группы. Руководил рабочей группой заместитель Председателя Олий Мажлиса Б. И. Бугров.

С целью тщательной доработки всех материалов, касающихся повестки дня сессии, и решения других организационных мероприятий на собрании было решено рабочую группу разделить на три подготовительные группы.

Таким образом, началась активная работа по подготовке второй сессии парламента республики.

Вашкентском парке культуры и отдыха «Боти эрам» состоялось литературно-художественное мероприятие, посвященное 660-летию со дня рождения великого полководца Амира Темура.

## ЮБИЛЕЮ АМИРА ТЕМУРА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Его организовали Союз писателей Узбекистана, государственная телерадиокомпания и администрация парка. Видные ученые, писатели и поэты рассказали собравшимся о жизни и деятельности Амира Темура.

Торжественно отмечен день рождения великого полководца и государственного деятеля Амира Темура на его родине — Шахрисабзе.

Группа ученых, прибывшая из Ташкента, представители общественности города Шахрисабза, творческой интеллигенции Кашкадарьинской области посетили дворцы «Оксарой», «Гумбази сайдон», «Кук гумбаз», комплекс «Дорул Саодат», построенные Амиром Темуrom и тимуридами в этом городе.

В городском Дворце культуры состоялась научно-практическая конференция. Ведущие ученые Узбекистана сделали доклады о многогранной деятельности Амира Темура, его месте в жизни народов Центральной Азии. Хоким города Шахрисабза А. Зайниддинов рассказал собравшимся о ходе выполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан о праздновании 660-летия со дня рождения Амира Темура.

День рождения нашего великого предка Амира Темура широко отмечался по всей стране, и особенно в Самарканде, с которым связаны его государственная деятельность. Благие дела, добрые начинания Амира Темура по строительству и благоустройству в крае, обеспечению его благополучия можно зримо увидеть на примере Самарканда.

Представители общественности области и города, гости посетили мавзолей Амира Темура, почтили его память, совершили молебен в честь духа великого предка.

Известные ученые, поэты, деятели искусства, выехавшие в научную экспедицию по местам, где прожил Амир Темура, побывали в ряде городов и кишлаков центральноазиатских стран. Эта экспедиция организована по инициативе Центрального комитета Союза молодежи Узбекистана.

Его участники, возвратившись из поездки по Ошской области Кыргыстана, тепло встретили жителей Мархаматского района, а затем Асакистана. Состоялось много интересных бесед об Амире Темура.

На встрече с коллективом предприятия «Асак-текстиль» артисты, прибывшие из Ташкента, дали большой концерт.

В Вашкентском Дворце культуры «Фарход» состоялась научно-практическая конференция, посвященная 660-летию Амира Темура. Выступившие на ней ученые, поэты и писатели рассказали собравшимся о жизни Амира Темура, его бесценном наследии, месте в истории тюркоязычных народов. На конференции выступил хоким области Т. Гаффаров.

Несколько лет назад в коллективном хозяйстве имени Ш. Рашидова на 50 гектарах разбит сад, названный его именем Хайратулла Мир Хайдар. Сейчас здесь ведется несложная садовая работа. И, конечно же, дела здесь не могут не интересовать Фармона Омону.

НА СНИМКАХ: Фармон Омону беседует с бригадиром садоводов Юсуфом Хамидовым о том, как лучше организовать уход за деревьями.

Фото Ш. ШАРАПОВА.



## СЕВ ХЛОПЧАТНИКА

проводят земледельцы колхоза «Занг» Ангорского района Сурхандарьинской области. Предпочтение отдано сорту «Наманган-77», показавшему себя благоприятно в этом регионе. Основательно подготовились к посевной дехкане, рационально используют землю —

с каждого из 467 гектаров, отведенных под хлопковую культуру, рассчитывают получить как минимум 35 центнеров сырья.

По-новому работают ныне в хозяйстве. С нынешнего года здесь резко сокращен административный аппарат правления. В состав органи-



зованного Союза фермерских хозяйств входят 36 фермерских звеньев, получивших наделы земли до 30 гектаров. Имеющаяся в хозяйстве площадь в 820 гектаров разделена на дехканские звенья. 25 бригад специализируются на выращивании хлопчатника и зерновых, остальные будут заняты садоводством, животноводством, обеспечением ферм кормами.

Созданы здесь и малые предприятия: по ремонту сельхозтехники, транспортным средствам, обеспечению химических удобрений и комбикормами. Получив самостоятельность, возможность свободно трудиться на своей земле, дехкане работают с полной отдачей. Ведь теперь излишки продукции, после выполнения госзаказа, можно реализовывать по свободным ценам и по собственному усмотрению. Каждый из фермеров получил возможность открыть свой счет в банке.

НА СНИМКАХ: в горячее для земледельцев время все специалисты считают своим долгом быть в поле, вместе решать проблемы; быть фермером оказалось по плечу и молодому хлопководу Ашуру Джурасеву; сев хлопчатника. Фото И. ХОДЖАЕВА. (Фотохроника УзА).

## У КОГО ЕСТЬ САД — У ТОГО ЕСТЬ СЧАСТЬЕ

На проводившемся в Ташкенте республиканском совещании работников сельского хозяйства подчеркивалась необходимость увеличения площадей для выращивания фруктов и овощей, бесперебойного обеспечения ими населения нашей страны. Сегодня садоводы республики, опираясь на богатейший опыт наших предков в этом отношении, прилагают немалые усилия для насыщения местного рынка витаминной продукцией.

О состоянии этой работы корреспондент УзА попросил рассказать генерального директора НПО по садоводству, виноградарству и виноделению имени Шредера, академика Махмуда МИРЗАЕВА.

— Издревле люди на нашей земле занимались выращиванием фруктов, винограда, необходимых для поддержания здоровья человека. Ведь каждый фрукт имеет свои особенности и целебные свойства. Эта работа для многих сельчан является к тому же источником получения заработка.

В республике есть огромные возможности для развития садоводства и виноградарства. В нашем крае сады и виноградники в общей сложности занимают 380 тысяч гектаров, на 250-тысячах из них эти культуры уже плодоносят. В некоторых хозяйствах средняя урожайность достигает 10—14 тонн. Но в среднем по республике этот показатель еще низок. Он составляет всего 3,5—4,5 тонны. Видно, на мес-

тах не уделяют должного внимания применению разработанных учеными рекомендаций.

— Что сегодня необходимо сделать практикам-садоводам и виноградарям для повышения урожайности?

— Прежде всего следует уделить внимание к развитию садоводства и виноградарства. Ведь не секрет, что в некоторых областях культивирование этих культур ведется по остаточному принципу. Отсюда и плохой уход за ними, их низкая урожайность. Второй важный момент — повышение качества выращиваемых плодов и ягод. Нынче дехканский стандарт обильнее лишь тогда, когда мы добьемся того, чтобы 50 процентов выращенного урожая были высшего сорта. Лишь в этом

случае можно будет говорить о росте экономической эффективности этой важной отрасли. Из этого следует, что те 70 процентов урожая, которые сегодня сажают садоводы первым сортом, никто не может удовлетворить. Необходимо восполнить изреженные места в садах высокоурожайными сортами фруктовых саженцев, организовать заботливый уход за деревьями в новых садах, строго выполнять правила передовой агротехники.

Третья актуальная задача — увеличение производства сухофруктов в республике. Они отличаются высокой сахаристостью, отменными вкусовыми качествами. Увеличение объемов экспорта сухофруктов сулит немалые финансовые выгоды.

— Махмурад, в республике продолжают озеленительные работы. Расскажите, пожалуйста, о вкладе, который вносит коллектив вашего НПО в это важное дело.

— В нынешнем году у нас подготовлено к посадке 11 миллионов саженцев яблони, персика, груши, других видов фруктовых деревьев — всего 30 их разновидностей. К ним следует добавить и 7 миллионов черенков 40 сортов винограда, пользующихся большим спросом у потребителей. Возделывание новых сортов сулит выгоду уже

тем, что их саженцы вступают в фазу плодоношения в течение двух — трех лет. Плоды бывают крупные, по всем параметрам подходят к закладке на зимнее хранение. Они более болезнестойки.

Нашими учеными ведется кропотливая работа по выведению новых высокоурожайных сортов фруктов и винограда, других культур. Один из них — сорт яблони «Нафис», который во многих хозяйствах республики дает по 25—30 тонн сочных ароматных плодов ярко-красного цвета с гектара. Этот перечень можно продолжать. На десять дней раньше даже ранне созреваемого винограда можно собирать плоды сорта «Эртак-Шредер». Ягоды винограда «Ботир» значительно крупнее своих древних сородичей, да и урожай он дает вдвое больше. Отменными вкусовыми качествами отличаются плоды персика «Лола». Выведенные нами персиковые сорта миндали, абрикоса, хурмы и других фруктов завезены у наших садоводов все большую популярность. Словом, выращено и подготовлено к посадке достаточное количество саженцев фруктовых деревьев и виноградарских высокоурожайных сортов, успешно прошедших испытания «на прочность». Теперь дело за их разведением на подходящих для них землях и организацией заботливого ухода за посадками.

Пулат НИШАНОВ.

## ЯРМАРКА ПРОФЕССИЙ

Ярмарку профессий и специальности провел Центр по трудоустройству, переобучению и повышению квалификации Ташкентского городского главного управления по труду, занятости и социальной защите населения. На ней посетителям была предоставлена информация о наличии рабочих мест в организациях и предприятиях всех форм собственности, даны необходимые консультации.

— Совместно с районными службами занятости нашего города выясняем, в каких специальностях нуждаются работодатели, — говорит начальник центра Батыр Хакимов. — Сегодня, как показала практика, все возрастающую потребность в

квалифицированных рабочих кадрах особенно ощущают частные и малые предприятия. С учетом этого при центре нами организованы учебные курсы, на которых люди могут получить бесплатно одну из 25 специальностей.

Из 164 человек, пришедших на ярмарку профессий и специальности, 64 стали обладателями путевок, дающих право трудоустроиться на вакантные рабочие места, 93 получили квалифицированные консультации опытных специалистов центра по вопросу трудоустройства, семь — направление на получение новой специальности.



Секретарь Кашкадарьинского областного совета Народно-демократической партии Республики Узбекистан Фармон Омону называют «политическим лексиконом». И это не случайно. Его часто можно встретить где-нибудь в сельской местности, среди хлопководов, садоводов, животноводов. Но профессия у него агроном. Вот почему его интересуют дела сельские, манят к себе поля просторные, работы дехканские.

НА СНИМКАХ: Фармон Омону беседует с бригадиром садоводов Юсуфом Хамидовым о том, как лучше организовать уход за деревьями. Фото Ш. ШАРАПОВА.

## Острый сигнал НЕ В ЛАДАХ С ЗАКОНОМ

В школе нас учили, что от перемены мест слагаемых сумма не меняется. Да вот в жизни не всегда это правило подтверждается. И многое зависит от того, насколько радикальна перемена слагаемых. Ведь может так получиться, что они уже и слагаемыми перестают быть.

Речь идет о нашем общем большом дестархане, слагаемые которого — продукты питания — отдельные ретивые «предприиматели» хотели бы «переместить», разумеется, своей корысти ради, за пределы республики. И перемещали бы, если бы их противоправные действия оперативно не пресекали работники таможенной службы.

Вот, к примеру, при таможенном досмотре в «КамАЗе-5350» (госномер 45-59 БХ1) обнаружены 2,420 кг риса, 6,753 кг меда, 670 кг сушеных яблок, 78 шкур. Весь этот товар директор малого предприятия «Озод» Шамсулдин Умаров, проживающий в колхозе им. Ф. Ходжаева Шафранского района, в нарушение закона, надеялся вывезти в Россию. В результате товар конфискован, Ш. Умаров привлечен к административной ответственности, материалы переданы в областной комитет и прокуратуру.

У жителей Ташкентстана Жамшида Абдулона конфискованы 420 кг сливочного масла при попытке погрузить его на поезд «Ташкент — Красноярск». Ж. Абдулов привлечен к административной ответственности, материалы переданы в комитет и городскую прокуратуру.

Таможенники Самаркандской области при досмотре автомашин марки «Урал-4320» (госномер 25-94 НВМ), принадлежавшей Самаркандскому государственному (вождь — С. Боев), обнаружили в ней 2,550 кг риса, 130 кг комбикормов, 70 кусков хозяйственного мыла, один электродвигатель и даже несколько голов мелкого рогатого скота. Шароф Жашилов — проходчик геообъ-

единения — надеялся выгодно сбыть все это в Таджикистане, куда направлялся из г. Зарафшана.

Ежедневные оперативные сводки, поступающие в Госналоготный комитет, содержат десятки таких примеров. За два месяца этого года таможенники республики выявили и пресекли более тысячи попыток незаконного вывоза продовольственных товаров на 4,3 млн. сумов. У нарушителей закона изъято и конфисковано в доход государства 3,8 т муки, 60,4 т масла, 45,9 т риса, 6,3 т сахара, 3,0 т чая, 2,7 т сухого молока.

К административной ответственности привлечены 968 человек, пять из которых должностные лица. В отношении 137 нарушителей материалы проверок направлены в правоохранительные органы для принятия мер в соответствии с законом.

Наиболее часто попытки незаконного вывоза продовольственных товаров выявляются и пресекаются в г. Ташкенте, Навоийской и Ферганской областях.

Б. ЧЕРНЕЦКАЯ, руководитель пресс-службы Госналоготного комитета Республики Узбекистан.

## ДЛЯ ПОЛНОЦЕННОГО ОТДЫХА ДЕТЕЙ

Летом прошлого года в 164 детских оздоровительных лагерях Бухарской области отдохнуло более 35 тысяч школьников. О том, что делается для их приема в приближающийся сезон, корреспондент УзА попросил рассказать заместителя председателя областного

Совета профессиональных союз Шайхат Итигирову. — К работе по созданию надлежащих условий для полноценного отдыха школьников мы приступили раньше обычного, — сказала она. — Уже в январе областным хокимиятом и областным Советом профессиональных союзов по этому воп-

росу было принято совместное решение. Специально созданная комиссия с выездом на места изучила состояние летних оздоровительных лагерей. Следует сказать откровенно, что положение дел в некоторых из них вызывало тревогу. Это относится к лагерям отдыха детей «Рохат» Алатского, «Шодлик» Ка-

ракульского, «Дустлик» Ромитанского районов, а также «Спутник» областного потребобщества, «Электрон» областного предприятия электрических сетей, «Юный хлопкороб» Бухарского хлопкоочистительного завода. Люди, ответственные за их подготовку к приему школьников,

безответственно отнеслись к порученному делу. Не приступили к ремонту помещений, плавающих бассейнов, застеклению окон и другим работам. А в Вахкентском районе местное руководство вообще решило преобразовать лагерь отдыха детей «Зарафшан» в филиал местной фабрики.

Нами разработаны мероприятия по устранению отмеченных недостатков. Соответствующим

руководителям даны конкретные поручения. За счет собственных внутренних возможностей организуем бесплатный отдых детей из малообеспеченных семей, сирот и воспитанников детских домов. Словом, мы сделаем все необходимое, чтобы организовать отдых школьников во время летних каникул на должном уровне.

В. ДРАЧЕВ, корр. «Народного слова».

Ихлом САФАР.



В порядке обсуждения

Примером тому служит Указ Президента от 2 ноября 1994 года «О повышении эффективности использования земель».

В Республике Каракалпакстан, в порядке эксперимента, на аукционной основе разрешена реализация в пожизненное наследуемое владение граждан земельные участки в пределах 0,04 гектара для индивидуального жилищного строительства и 0,06 гектара для ведения личного подсобного хозяйства.

В связи с появлением этого указа возникает ряд вопросов, которые необходимо рассмотреть. К примеру, сохраняется ли право граждан на бесплатное получение земельного участка, предусмотренное статьями 2 и 20 Закона Республики Узбекистан «О земле»?

В Законе Республики Узбекистан «О земле», принятом Верховным Советом Республики Узбекистан 10 лет был ее арендатором. В Норвегии для того, чтобы приобрести в собственности выше 1

мье у колхозов, других сельскохозяйственных предприятий и граждан? В Законе Республики Узбекистан «О земле», принятом Верховным Советом Республики Узбекистан 20 июня 1990 года, с изменениями и дополнениями, внесенными в него законом от 7 мая 1993 года, в статье 2 провозглашается: Земля является общенациональным богатством, подлежит равному использованию и охраняется государством.

ФЕРМЕР КРЕПКОЙ РУКИ

В народе говорят, будто если земля богата, то и люди на ней рождаются талантливыми. Гаффар Обидов — родом из Нураты, а точнее из Газзана, что близ райцентра. Кто не слышал про газганский мрамор, которым выложены многие знаменитые строения в самой столице.

Вот в таком крае и живет талантливый потомок шедрой земли Гаффар Обидов, самый обычный степняк-овцевод. Но обычный — в смысле близости и древности ремесла. Однако ремесленником назвать его язык не повернется. Потому что чорвадором быть — это тоже искусство.

Вот на снимке Гаффар-ака рядом со своим рысаком. Для неуклюжего человека присутствие лошади ни о чем не говорит. Ну, ездит, мол, чабан ввезд за отарой — что тут особенного? А для наездника совсем небезразлично, como брать под узды. И масть ему — не все равно. Ведь рыжая лошадь, как правило, упрямая, вороной конь — скрытный, не знаешь, чего от него ожидать; буланый — самое то: чувствительный, выносливый, «с душой». Есть у него и белая масть — это «королева», лошадь с достоинством и статью. Она быстра, изящна, чутка.

К. БЕЛУТИНА, соб. корр. «Народного слова» по Наманганской области. НА СНИМКЕ: нуратинский чабан Гаффар Обидов. Фото Ж. МИРЗАЕВА.

Вести из Коканды

ПРОИЗВОДСТВО РАСТЕТ

Крупный заказ на изготовление нестандартного оборудования для строящегося в Асаке автозавода получил коллектив Кокандского механического завода. Предприятие, с трудом входившее в рынок, долгое время лихорадило. Энергичные меры, предпринятые заводчанами, помогли улучшить положение.

ЗАБОТУ ОНИ ЗАСЛУЖИЛИ

В семьях пенсионеров-путьцев Коканда не стало расходов на оплату услуг за пользование телефонной связью. Або-

нентную плату за них вносит администрация Ферганского отделения железной дороги. Все ветераны войны и труда пользуются льготами при обслуживании в ведомственных поликлиниках и больницах, многие получают лечение в санаториях и профилакториях.

Спросите у профсоюзных активистов отделения, чем они в основном заняты в последние дни? И услышите: готовим подарки участникам войны и трудового фронта, пишем поздравительные открытки и адреса. Что же, все правильно — 50-летие Победы не за горами. Готовится к нему лучше загодя.

Во Дворце культуры железнодорожников открыт музей истории и трудовой славы. Ряд разделов его экспозиции посвящен сурынам военным годам. Здесь собраны сотни фотографий, воспоминаний, писем, фронтовых дневников, другие документы.

РЕШАЮЩИЙ ПЕРИОД

Около полутора сот тонн металлических труб большого диаметра поступили на строительство Кокандского завода пищевого спирта. Их по правительственному решению закупили за пределами Узбекистана. Новостройке требуется еще несколько сот единиц оборудования. Для

ДОРОГИ, КОТОРЫЕ ОНИ ОБУСТРАИВАЮТ

В канун Науруза на многих дорогах под Кокандом появились новые дорожные знаки, элементы обустройства. Их установили работники эксплуатационной службы местного дорожно-мостостроительного управления. Коллектив управления обслуживает более трех сотен километров магистральных дорог в районах Кокандской группы, протяженный участок автошоссе Фергана — Ташкент. Ремонтники оживляют и реконструируют крупные городские улицы.

До конца нынешнего года труженники ДМСУ капитально отремонтируют 25 километров магистральных дорог — участок так

называемой обводной дороги, занимающей асфальтовое покрытие на городской площади Чорсу и части площади Космонавтов.

БУДЕТ ЛИЦЕЙ

Технический лицей решено открыть на базе Кокандского железнодорожного СИПУ-2. В новом учебном заведении будут готовить специалистов для промышленных предприятий города и области. Первый набор составит 60 школьников. Заняться с ними станут опытные преподаватели политехнического и педагогического институтов.

«Медицина и здоровье-95»

КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ

КТО не знает Марию, которая верит в силу и полезность «Панадолы» и потихоньку приучает к этому и нас? С этой телегероиней можно было бы встретиться на недавно завершившейся в Ташкенте выставке медицинского оборудования и фармацевтической продукции. Во всяком случае ее фотомодель возле павильона известной английской компании «Стерлинг Хелс», наверное, не одного посетителя сблизил с толку. Мария была столь искусно выдана, что хотелось вступить с ней в диалог, попросить чего-нибудь от головной боли и жара. Едва не купившись на обаяние фото-Марии, мы все же предпочли побеседовать с хозяйками павильона «Стерлинг Хелс» Е. Насыровой и О. Нечевой, а также с представителем фирмы в Узбекистане С. Икрамовым.

В своем арсенале и сейчас. Поэтому-то такое значительное число представителей различных структур провело переговоры с представителями фирмы из Словении, желая возобновить старые контакты.

Представитель фирмы О. Цибульская рассказала, что в последние годы были разработаны новые виды продукции, в том числе несколько витаминных препаратов, которые пользуются большой популярностью на Западе, если не сказать прямо: вокруг них — просто ажиотаж. Несмотря на то, что фирма занимается еще и производством косметических изделий, курортной и туристической деятельностью, самый большой оборот идет в фармацевтической химической деятельности. Год назад объем продаж составил почти 200 млн. долларов США.

Л. ЛЕВИТАС, наш корр.

РАЗУМНО РАСПОРЯДИТЬСЯ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНЫМ БОГАТСТВОМ

Распад Советского Союза поставил перед бывшими союзными республиками вопрос о формах, методах и путях перехода к рыночной экономике. С учетом своих национальных, климатических, экономических и исторических условий свой путь развития избрала и Республика Узбекистан. Президент И. А. Каримов обнародовал пять принципов перехода Узбекистана к рыночным отношениям, которые в последовательном порядке реализуются в жизни. Их реализация дает возможность нашему государству нарастить экономический потенциал, крепить стабильность в общественно-политической жизни.

Важно отметить, что землеустроительная служба на местах должна быть самостоятельной, а не выступать составной частью управлений сельского хозяйства. Решение этого вопроса приобретает особую актуальность в настоящее время не только для обеспечения эффективности использования земель, но и обеспечения реальности проводимых в сельском хозяйстве реформ.

Наше государство, как собственник, должно заботиться о том, чтобы использование земли по назначению осуществлялось справедливо, в рамках юридически урегулированной и социально направленной системы землепользования посредством государственных организаций, кооперативов и граждан.

Земля-кормилица «ГАМАЮН» — СОРТ УРОЖАЙНЫЙ

Вышедший агроном колхоза «Карасу» Зангиатинского района Кахар Мусаев решил приобрести семена в фермере. И это ему удалось. Здесь сыграли свою роль глубокое знание сельскохозяйственного производства, природное чувство хозяина, активная помощь со стороны детей, родственников и, самое главное, государственная поддержка.

Взяв в аренду земельный участок в 22 сотки, эта трудолюбивая семья начала выращивать помидоры в открытом грунте. Их теплица приносит весомый урожай, — прибавить получается не только для себя, но и для страны. Громко сказано! Но большое всегда создается из малого.

Так вот, на своих сотках фермер выращивает сотни килограммов вкусных помидоров. Для производства избрал голландский сорт «Гамаян», который может принести урожай до сорока тонн с гектара.

Куст помидоров, выращенных на этом предпринимателем фермером, может подняться в высоту до десяти метров. Но самое главное: вместе с повышением урожайности грядок растут как бы и сам хозяин. «Главное, я знаю, что свободен, — считает К. Мусаев. — Выращивание овощей в теплицах открывает широкие возможности круглогодичного обеспечения рынка дарами земли. Но для этого надо напряженно и активно трудиться. И благо, что у меня большая, дружная семья».

Малый и средний бизнес

МНОГООБЕЩАЮЩЕЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В последнее время в словаре рыночной экономики прочно обосновалось новое понятие — «бизнес-инкубатор». Правда, еще не все четко представляют его значение и ту роль, которую он играет в развитии малого и среднего бизнеса.

Первоочередной целью Ташкентского промышленного инкубатора станет «выращивание» новых и поддержка молодых фирм в самых различных областях бизнеса. Ташкентский технологический инкубатор будет оказывать поддержку преподавательскому составу и выпускникам Ташкентского государственного технического университета и других высших учебных заведений, а также исследователям государственных лабораторий в развитии технологий и коммерциализации их результатов.

«Медицина и здоровье-95»

КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ

КТО не знает Марию, которая верит в силу и полезность «Панадолы» и потихоньку приучает к этому и нас? С этой телегероиней можно было бы встретиться на недавно завершившейся в Ташкенте выставке медицинского оборудования и фармацевтической продукции. Во всяком случае ее фотомодель возле павильона известной английской компании «Стерлинг Хелс», наверное, не одного посетителя сблизил с толку. Мария была столь искусно выдана, что хотелось вступить с ней в диалог, попросить чего-нибудь от головной боли и жара. Едва не купившись на обаяние фото-Марии, мы все же предпочли побеседовать с хозяйками павильона «Стерлинг Хелс» Е. Насыровой и О. Нечевой, а также с представителем фирмы в Узбекистане С. Икрамовым.

Малый и средний бизнес

МНОГООБЕЩАЮЩЕЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Первоочередной целью Ташкентского промышленного инкубатора станет «выращивание» новых и поддержка молодых фирм в самых различных областях бизнеса. Ташкентский технологический инкубатор будет оказывать поддержку преподавательскому составу и выпускникам Ташкентского государственного технического университета и других высших учебных заведений, а также исследователям государственных лабораторий в развитии технологий и коммерциализации их результатов.

Малый и средний бизнес

МНОГООБЕЩАЮЩЕЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Первоочередной целью Ташкентского промышленного инкубатора станет «выращивание» новых и поддержка молодых фирм в самых различных областях бизнеса. Ташкентский технологический инкубатор будет оказывать поддержку преподавательскому составу и выпускникам Ташкентского государственного технического университета и других высших учебных заведений, а также исследователям государственных лабораторий в развитии технологий и коммерциализации их результатов.

Малый и средний бизнес

МНОГООБЕЩАЮЩЕЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Первоочередной целью Ташкентского промышленного инкубатора станет «выращивание» новых и поддержка молодых фирм в самых различных областях бизнеса. Ташкентский технологический инкубатор будет оказывать поддержку преподавательскому составу и выпускникам Ташкентского государственного технического университета и других высших учебных заведений, а также исследователям государственных лабораторий в развитии технологий и коммерциализации их результатов.

Малый и средний бизнес

МНОГООБЕЩАЮЩЕЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Первоочередной целью Ташкентского промышленного инкубатора станет «выращивание» новых и поддержка молодых фирм в самых различных областях бизнеса. Ташкентский технологический инкубатор будет оказывать поддержку преподавательскому составу и выпускникам Ташкентского государственного технического университета и других высших учебных заведений, а также исследователям государственных лабораторий в развитии технологий и коммерциализации их результатов.



К 50-летию Великой Победы



просить его подробнее рассказать о войне. И как всегда, был один ответ: «Зачем? Если б было что-то доброе...» Такой же ответ и слышала и от воина-афганца, которого я и мои ученики при-

шли, вспоминает отец, произошедший в результате многомесячной войны. Во время затишья в одном из соседних окопов солдат позвал к себе друга-земляка из другого окопа. Они были оба из Анджана. Не успели друзья обняться,

Ноябрь 1941 года. Суровый, занеженный, метельный. Враг отчаянно рвется к Москве. Бой не прекращается ни на минуту. Натиск главных сил атакующего врага сдерживает 35-я отдельная

лубли яркие горошины, сказала: — Подожди, сынок, сейчас принесу. Вскоре она вышла, держа в руке оловянную ложку.

уведомления идут письма из Ташкента в Солнечногорск и обратно. Вдруг радостная весть: «Уважаемый Александр Семенович! Приезжайте. Нашли бабушкину вичку. Ждем. Красные следо-

КОРЕНЬ И МУДРОСТЬ ЖИЗНИ — РОДИТЕЛИ

Я сейчас в таком возрасте, когда говорю «мне под сорок», дабы придать себе больше значительности. Зачем я заговорила о взрослости? Скорее потому, что именно сейчас осознала многие настоящие ценности жизни. Мудрость приходит с годами. Приходит, как мне кажется, она и ко мне. Научилась ценить человека, жизнь — ведь это все самое драгоценное на этой земле. И все мною достигнутое — плод воспитания, мудрости и терпения моих родителей. Сегодня, в преддверии 50-летия Победы, я хочу рассказать об отце — Курбанбаеве Ергаше.



как выстрелил немецкий снайпер. Одна пуля прошла через локоть. С двумя бровями медальери «за отвагу» после нескольких ранений демобилизовался он только в 1949 году. Вернувшись, увидев развалившийся дом с заколоченными окнами. Никто его не встречал. Не дожидаясь сына, умерла мать. Но ему об этом не сообщили. Так он и сидел во дворе опустевшего родного дома, куда стремился долгие шесть лет. К кому, куда пойти? Один. Никакой специальности. Мечтал стать учителем, а пошел в УВД Ташобласти участковым: там выдали форму, паек, зарплату. Да и за шесть лет службы научился многому. Главное — не был трусом.

Родился он в семье крестьянина и с 10 лет начал работать в колхозе, помогая отцу. А в 13 лет уже стал самостоятельным работником после смерти отца. В учебники и художественные книжки, которые держал под рукой, заглядывал в перерывах у работы.

Родился он в семье крестьянина и с 10 лет начал работать в колхозе, помогая отцу. А в 13 лет уже стал самостоятельным работником после смерти отца. В учебники и художественные книжки, которые держал под рукой, заглядывал в перерывах у работы.

Его первый начальник, майор милиции Масовер, помогал ему, доверял все следственные дела. Во все время говорил: «Ты, Ергаш, станешь юристом». Его пророчества сбылись. Отец стал майором, отличником МВД. И кем бы и где бы ни работал, всегда шел на самые трудные участки, хорошо изучил психологию людей. За отличную службу в МВД он награждался более 50 раз — грамоты, благодарности, 15 медалей.

Сколько я встречала ветеранов, они больше молчат. Только светятся их глаза, когда к ним идут дети, школьники — беззаботные, радостные. Наверное, тяжело вспомнить не только страшные бои, погибших друзей, страшную мученическую смерть пленных, но и голод, болезни, холод.

Зима 1942 года ему запомнилась бескрайними снежными полями. Голод, пронизывающий до костей холод. Отец оказался в одной из палаток полевых госпиталей. Открылось сильное кровотечение из горла. После излечения он был направлен командиром в серпантовскую школу. А спустя 4 месяца стал командиром расчета стаякового пулемета. В польском городке Перемы-

Сейчас — на пенсию. И до войны, и после отец мечтал поступить в институт, но она внесла свои коррективы в его судьбу. Женщины университет дал ему свое образование. С ним можно говорить на любую тему. Он не понаслышке знаком с историей, психологией. Когда-то хорошо рисовал. Научил нас, своих детей, работать хорошо и добросовестно, чувствовать ответственность за дело, за других людей.

В один из летних вечеров 1942 года он с друзьями после работы пошел в кино. Когда вернулся, увидел собравшихся дома соседей. Конечно, сразу догадался — повестка на фронт. Отец много рассказывает о своей матери — нашей бабушке. Получив повестку, мать сразу ничего не сказала сыну, а дала ему возможность отдохнуть после работы, побыть с друзьями, лишь потом вручила ему повестку.

Недавно мы с братом стали

древесных опилок, облицовочные плиты с орнаментом, товары для народа: столы, стулья, диваны, шкафы. Лесопильный цех предприятия принимает заказы от населения на распили бревен и досок.



Высокую оценку хокимията Пахтабийского района получила продукция малого предприятия, возглавляемого Олимом Икрамовым. В МП трудится 30 человек. Производят они стройматериалы: плиты и покрытия из

руководитель малого предприятия О. Икрамов осматривает работы мастера резьбы по ганчу Эркина Эргашева.

Фото Т. НОРКУЛОВА. (Фотохроника УзА).

Фото Т. НОРКУЛОВА. (Фотохроника УзА).

Исследовательский институт химии растительных веществ Академии наук Узбекистана и ПО "УЗХИМФАРМ" предлагают: ЭКДИСТЕН — препарат, оказывающий тонизирующее действие и стимулирующий обмен веществ. Под его влиянием отмечается повышение умственной и физической работоспособности, возрастает адаптация организма к стрессам, улучшается иммунный статус организма.

Малое многопрофильное предприятие "Обсидиан" выискивает изделия из стекла (посуду, вазы, плафоны). Приглашает к сотрудничеству организацию, специализирующуюся на реализации, принимает заказы на разработку и производство ограниченных партий стеклоизделий.

ДОЛГ СОРОК ПЕРВОГО ГОДА

стрелковая бригада, сформированная в основном из курсантов Ташкентского пехотного военного училища имени В. И. Ленина. Бойцы показывали образцы неслыханного героизма. Со связками гранат бросаются под гусеницы танков, забрасывают их бутылками с горючей смесью, бесстрашно вступают в рукопашные схватки. Гитлеровцы не учли мужества и стойкости советских солдат, перешедших в начале декабря в мощное контрнаступление. Бросая в панике боевую технику, противник стал поспешно отступать. На дорогах появились длинные вереницы пленников.



Получив письмо, Клишин пошел к буфету, отодвинул стеклянную вставку и достал лежащую на видном месте оловянную ложку. Пошел в справочную мастерскую, сделал по срочному заказу надпись: «Долг 41-го года возвращаю жителям Солнечногорска». На второй день скорый поезд увозил Клишина в Подмосковье.

Части 35-й стрелковой бригады, преследуя врага, сокращают его оборонительные рубежи, ведут кровопролитные бои за каждое село и деревушко. Утром 12 декабря ташкентские воины освобождают подмосковный город Солнечногорск.

Возьми, сынок. Ешь на здоровье. Внезапный налет вражеской авиации прервал перекур, не дал солдатам достать кашу. Рота сразу пошла в наступление, и Клишин не успел вернуть старушке оловянную ложку. Всею войну он бережно хранил ее в ведроме мешке, замарав ли в Брисских лесах, утопал ли в Егерских болотах Прибалтики, истекал ли кровью от вражеских пуль.

В Солнечногорске Александр Семенович встречали его давние друзья — красные следопыты, с которыми он вел переписку. Среди встречающихся была и бабушкина внучка Леночка. Она преподнесла дорожному гостю букет красных гвоздик.

Рота автоматчиков, в которой находился Клишин, заняла позицию на окраине города, возле небольшой церкви.

Задумали мажорочные самокрутки. Подоспела походная кухня, вкусно запахло гречневой кашей. Весело звенели солдатские котелки.

Спасибо, доченька, — радостно произнес Клишин. Он ласково погладил голову белокурой девочки, по-отчески прижал к своей груди и поцеловал. Ее голубые глазенки так лучисто сияли, что Клишин невольно вспомнил горошинки на старом ситневом платке ее бабушки. Затем, раскрыв дорожный чемоданчик, достал оловянную ложку.

Здесь же лежала? — спохватился Клишин. — Неужели выпала из котелка во время боя? Подбежал к ближайшей избе. Клишин постучал в дверь. На крыльцо вышла маленькая, морщинистая старушка.

Начинаются поиски, длительная переписка с Солнечногорском. Клишин понимает, что старушки уже нет в живых и едва ли сохранилась та бременчатая изба, но кто-то из родственников должен же быть. Простые, казенные, с уведомлением и без

М. ДОКТОРОВ, ветеран второй мировой войны. НА СНИМКЕ: А. С. Клишин.

Наша духовные ценности ПОСВЯЩЕНО НАСЛЕДИЮ СЕМЬИ РЕРИХОВ

Три круга вспыхивают ярким светом. Три круга символизируют науку, искусство и религию, объединенных общим понятием: культура. Этот знак, имеющий множество значений и встречающийся у многих народов в разные эпохи, был предложен Николаем Константиновичем Рерихом, великим художником и мыслителем, как своеобразная охранная грамота для выдающихся памятников культуры, которых не должны касаться непогоды человеческой вражды или революции. Всею свою жизнь Николай Рерих и все члены этой замечательной семьи посвятили воспитанию в людях высокого чувства красоты и гуманности, на которых основано «почитание святых» (культура). И зная культуру, зная мир, приветствовало тех, кто пришел на первую общественно-научную конференцию «У порога новой эпохи», посвященную творческому и философскому наследию семьи Рерихов.

Международных связей «Хамар» и ташкентским Рериховским обществом. Проходила она в Институте искусствознания. В открытии конференции принял участие посол Российской Федерации в Республике Узбекистан Ф. Силовский.

История, астрономия, физика, искусствоведение, медицина, философия — таков неполный перечень предметов, затронутых в докладах участников конференции. На приглашение участвовать в работе конференции откликнулись такие ученые, как академик Г. Пугаченкова и Т. Юлдашев, профессор Э. Ривалде. Развитие науки о Вселенной, вклад в нее великих ученых Востока, их догадки, находившие подтверждение в более поздние эпохи, — об этом повел доклад академика Т. Юлдашева. Утонченное искусство Кушанской эпохи «расцветало» на слайдах, иллюстрировавших выступление Г. Пугаченковой. Богатую лирику для размышлений дал рассказ музыковедки И. Мальберг о тайных законах музыки, их воздействии на душу человека. Кетти, прекрасная музыка звучала в перерывах: Н. Скрибин, Р. Вагнер — любимые композиторы рериховской семьи.

Конференция была подготовлена республиканским общественным центром «Маяк» на маэрифар, Русским культурным центром, Центром

Духом сотрудничества была проникнута и тематика выступлений.

А. ЛЬВОВА, наш общ. корр.

За сменой форм собственности КАЧЕСТВЕННАЯ СТРИЖКА — ЭТО ИСКУССТВО

Известно, что одними из первых в Узбекистане форму собственности начали менять объекты бытового обслуживания. Иначе не могло быть, так как некоторые из них были крупными должниками у государства. Так, объединение парикмахерских в г. Ташкенте в 1993 году заложало государству 90 миллионов сум-купонов.

большой секрет, — рассказывает директор фирмы «АОО «Дилором» О. Абдурахманов. — Раньше каждая частная парикмахерская должна была заниматься снабжением парфюмерными, сопутствующими и другими товарами, ремонтом, доставкой мебели и многим другим сама.

нов, свою работу считают искусством. Руководитель же объединения частных фирм «АОО «Дилором» Оли Абдурахманов вынашивает грандиозные планы: закупить новое оборудование, снабдить парикмахерские первоклассными парфюмерными и сопутствующими товарами и так далее.

Всё равно дела шли не совсем хорошо, уходили лучшие специалисты. Если в 1993 году было 320 парикмахерских, то к 1994 году осталось их в объединении всего 90.

Именно это объединение продолжает традицию бытовиков Ташкента. Многие мастера-парикмахеры, такие, как Л. Носиров из парикмахерской N 61 Якасарайского, А. Юлдашев из Акмаль-Икрамовского, Д. Нуриддинова из Юнусабдского райо-

М. ЮЛДАШЕВ, наш корр.



ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП

ПЕРСПЕКТИВНОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ НЕФТИ Американско-российско-японская компания создала совместное предприятие по разработке месторождений нефти и природного газа вблизи Сахалина. Новая фирма займется этим вместо Сахалинской нефтедобывающей корпорации, которая была основана на средства японской национальной нефтяной корпорации. Президент новой компании сказал, что в Сахалинской области находится одно из немногих богатых месторождений в Восточной Азии, и добавил, что добыча нефти будет налажена здесь в начале XXI века.

У ЭР-РИЯДА БУДЕТ КОМПЬЮТЕРНАЯ КАРТА

Канадский консорциум со штаб-квартирой в Оттаве получил контракт на 12 млн. долларов у Саудовской Аравии. В консорциум входит компания «Терра Сервейс» и один из филиалов министерства шахт и природных ресурсов Канады. Им предстоит составить новую компьютерную карту столицы Саудовской Аравии Эр-Рияда.

БЕЗРАБОТИЦА СТРЕМИТЕЛЬНО РАСТЕТ

Арабская организация труда сообщает, что в арабском мире 15 млн. безработных и их число продолжает расти. Директор организации Бакр Расуль уточнил, что в армию безработных ежегодно вливается около 2,5 млн. человек и, по его словам, ни экономические реформы, ни миграция трудовых ресурсов из арабских стран не сократили уровня безработицы.

ПРОБЛЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

В Финляндии все чаще ведутся разговоры об обучении детей с 6 лет. Первый класс, то есть подготовительный, можно организовать для шестилеток уже в детском саду. Правда, дошкольное воспитание в Финляндии не является бесплатным, хотя в школе за обучение платить не нужно.

ЧЕРНОБЫЛЬСКАЯ ПРОГРАММА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Представитель украинского посольства на Кубе заявил, что ни одна страна мира не сделала столь много в оказании помощи украинским детям, жертвам Чернобыля, сколько Куба. По его словам, за прошедшие пять лет 13 тысяч украинских детей побывали на Кубе для лечения и оздоровления. Хотя Куба переживает серьезный экономический кризис, здесь заявляют, что Чернобыльская программа, стоящая 30 млн. долларов ежегодно, будет продолжаться.

Японский калейдоскоп

ИПРИТ И ЗАРИН ПОД ЗАПРЕТОМ Нижняя палата японского парламента единогласно одобрила и ввела в силу законопроект, запрещающий производство и использование ядовитых химикатов, вроде зарина или иприта, без специального разрешения. Нарушителей этого закона ждет наказание вплоть до пожизненного заключения. Недавний инцидент в Токийском метро с использованием зарина привел к усилению призывов к скорейшему проведению этого закона в жизнь.

УВОЛЬНЕНИЕ ПРИЗНАНО НЕЗАКОННЫМ

Японский суд вынес решение о том, что компания, которая три года назад уволила своего ВИЧ-инфицированного служащего, не имела на это право. Токийский районный суд обязал компанию по разработке компьютерного программного обеспечения и фирму, в которую был временно направлен этот служащий, выплатить ему компенсацию в размере 67 тысяч долларов.

С ПРИЦЕЛОМ НА МИРОВЫЕ СТАНДАРТЫ

Правительство Японии приняло пятилетний план сокращения административных правил и положений к марту 2000 года. План ставит своей целью обеспечить совместимость японских промышленных и сельскохозяйственных стандартов с международными.

ЩЕДРОСТЬ ЗА ЧУЖОЙ СЧЕТ

В своей редакционной статье канадская газета «Глоб энд мейл» обрушилась с критикой на членов парламента Канады за их пристрастия к бесплатным обедам и поездкам за чужой счет. Канадские избиратели сыты по горло поведением своих избранников. Ранее в этом месяце, напоминает своим читателям газета, восемь членов парламента в сопровождении членов семей совершили бесплатную поездку на Кубу, где они ели и пили в течение недели, и все за счет компании «Конкорд». Только один из депутатов — представитель партии реформ, возмущен, да и то под давлением руководства партии, стоимость поездки. Газета считает, что принимать подобные подарки незачто, ведь принявший их становится прямо или косвенно обязанным дарителю, а это недопустимо. Депутаты парламента и их супруги и без того целый год могут за счет налогоплательщиков развлекаться по всему миру через специальные парламентские ассоциации. Они получают для этих целей 1 млн. 200 тысяч долларов. И газета призывает премьер-министра Канады Жана Кретьена во имя сохранения доверия к правительству запретить депутатам правящей партии принимать какие бы то ни было подарки.

ИССЛЕДОВАНИЕ АМЕРИКАНСКИХ УЧЕНЫХ

Как это ни удивительно, но в ближайшем будущем в борьбе со СПИДом начнут принимать участие обезьяны. Через несколько месяцев американские ученые из Питтсбургского и Сан-Францисского университетов проведут трансплантацию клеток костного мозга обезьян пяти большим тяжелой формой СПИДа. В состав костного мозга входит так называемые стволовые клетки, из которых образуются клетки крови. При СПИДе вирус иммунодефицита человека, который вызывает это заболевание, разрушает иммунные лимфоциты человека, но не оказывает никакого воздействия на лимфоциты обезьяны. В связи с этим ученые предложили ввести больным СПИДом костный мозг обезьяны. По сообщению международных информационных агентств подготовил Б. ХАТАМОВ.



## Узбекистан — наш общий дом

Это необычное состязание проходило в Доме культуры колхоза «Дурмон». Зрителей было так много, что зал не смог вместить всех желающих. Мелодии казахских народных степеней — то грустные, то веселые, то задумчивые далеко разносились за пределы колхозного клуба. 22 акына — народных певцов и сказителей из Кибрайского района и Чимкентской области — под аккомпанемент домбры соревновались за звание лучшего акына. И когда поздно вечером закончилось это соревнование, главный судья, мудрый аскал, глядя в переполненный зал, объявил: первое место занял представитель Чимкентской области Борбек Оразимбетов, а второе — Кулмахан Дуйсенов из Кибрая. Спустя некоторое время Кулмахан Дуйсенов, инспектор Кибрайского районного отдела внутренних дел по делам несовершеннолетних, на международном состязании акынов в Алматы занял первое место, подтвердив репутацию лучшего музыканта и акына.

Доброе начинание казахского культурного центра, действующего в Кибрайском районе с 1989 года, известны далеко за пределами родного края. Они не ограничиваются популярными соревнованиями акынов. По инициативе казахского национально-культурного центра в районе проводятся праздники «А ну-ка, девушки!» Перед участниками конкурса ставятся не легкие условия — кто лучше всех сыграет на домбре, сможет сшить платье, приготовить еду и накрыть стол. Соревнуются девушки и в умении прибрать дом

быстро и чисто, исполнить национальные танцы. Победительницей оказалась десятиклассница из средней школы №13 Гульджамал Тулебаева, чуть от нее отстала девятиклассница из школы №9 Мадина Байменова, занявшая второе место.

## ДОБРЫЕ ВСХОДЫ

Любое доброе начинание казахского культурного центра находит поддержку со стороны районного хокимията. В настоящее время в Кибрайском районе проживают 27 тысяч казахов, — говорит председатель Кибрайского национального культурного центра, директор школы №28 Собир Калымбетов. — Одна из главных наших задач — возрождение духовного и культурного наследия казахского народа, его обычаев, традиций, праздников. Но оно невозможно без тесной взаимосвязи с другими народами. Вот почему в каждом мероприятии принимают участие представители всех наций, населяющих район. В этом отношении показателем праздника Наурыз. Активное участие в нем всегда принимают казахские ансамбли народных инструментов. Добрую славу заслужил вокально-инструментальный ансамбль «Айдин», которым руководит учитель школы №9 Акимбек Тельгозиев. Народные мело-

ди, песни в исполнении этого художественного коллектива хорошо знают в кишлаках «Кизил-ту», «Ак-кавак», «Чинабад», им. Маткабулова, поселках Майском, Тузель и других. Ансамбль успешно выступил в телевизионной программе «Замандас». Поистине меж-

национальной была научно-теоретическая конференция, посвященная 90-летию со дня рождения классика казахской литературы Сабита Муканова. В ней приняли участие преподаватели центрального института усовершенствования учителей, республиканский казахский культурный центр, ряд ведущих писателей Узбекистана.

В настоящее время в десяти школах района идет обучение на казахском языке. В своей повседневной деятельности казахский центр не замыкается в рамках лишь своего района. Он тесно взаимодействует с национальными центрами Ташкента, Алматы. Ведется подготовка к 150-летию со дня рождения казахского поэта и просветителя Абая, к празднованию четвертой годовщины независимости Республики Узбекистан.

На примере Кибрайского района, где проживают 154 тысячи человек свыше 20 национальностей, особенно ярко

прослеживается национальная политика независимого Узбекистана. Межнациональное согласие, добрососедство и взаимоуважение — вот та основа, на которой строится жизнь в Кибрайском районе. Доброжелательное отношение руководства района ко всем приезжающим сюда, демократичное и оперативное решение всевозможных вопросов, связанных с трудоустройством, жилищными, другими бытовыми проблемами, способствуют развитию нормальных взаимоотношений между людьми.

Охота к перемене мест заложена в каждом из нас. Кто-то хочет посмотреть мир, познакомиться с новым миром, иногда люди уезжают в другие регионы СНГ, чтобы воссоединиться со своими детьми и родственниками. Ну, а те, кто приезжает в Узбекистан, находят здесь мир и стабильность, межнациональное согласие. По данным паспортного отдела Кибрайского РО-ВД, в район на жительство в 1994 году прибыло из Казахстана 71 человек, из Российской Федерации — 16, есть приезжие из Кыргызстана, Таджикистана. Всего в минувшем году в районе прописано 3.774 человека.

Миролюбивая политика нашего государства, межнациональное согласие, стабильность в обществе — вот гарантии наших успехов, великого будущего Узбекистана. Добрые всходы эти хорошо видны в Кибрайском районе.

**М. ТОНКОНОВ,**  
рабочий хокимията  
Ташкентской области.



Испечь хлеб — дело вовсе не простое, как может показаться на первый взгляд. Издревле считалось, что это целое искусство. Ибо даже точное соблюдение рецептуры не всегда является гарантией того, что он получится слобным, пышным, долго не черствеющим.

Есть у пекарей свой профессиональный секрет. Заключается он в том, что к работе следует приступать с душой, особым настроением. А благороднее дела, чем испечь вкусные лепешки, да еще приправленные тмином, — трудно найти. Потому и в народе к лепешечникам отношение самое уважительное. Специально, чтобы попробовать хлеб, выпеченный в таандарах, не претерпевших изменения за века, к именным лепешечникам едут с разных концов. Ведь на дастарханах самое главное место всегда занимают лепешки.

Фото В. МИРОШНИЧЕНКО.

## Будьте здоровы!

## КАПРИЗЫ ВЕСНЫ

Казалась бы, самая середина весны. Хотя перепады температур воздуха ночью и днем еще довольно ощутимы, погода вполне устойчивая. Но, несмотря на то, что зима с ее холодами осталась далеко позади, время простуд не закончилось. Только-только пошла на спад кривая заболеваемости гриппом.

— Как уберечь себя в весенний период от возможных неприятностей, связанных с плохим самочувствием? Об этом рассказывает заведующая вирусологической лабораторией СЭС республики Г. ОСИПЧУК.

Сегодня известно около ста разновидностей вируса, вызывающих грипп и другие острые респираторно-вирусные инфекции (ОРВИ). А сопоставляя их, можно сказать, что в настоящее время наиболее опасными являются гриппы, вызываемые вирусами гриппа типа А (H1N1) и В. Последний подъем заболеваемости, вызванный этими вирусами, был в нашей республике два года назад. А отличаются они тем, что в основном подвергаются инфекции молодые люди и дети. Хотя по тяжести заболевания данный грипп относится к среднему, но все-таки он намного тяжелее ОРВИ.

В связи с ожидаемым прогнозом заболеваемости гриппом и другими ОРВИ Министерством здравоохранения предложено ряд мероприятий по организации работы лечебно-профилактических учреждений и СЭС республики. Однако многое зависит от нас самих. Следует меньше бывать в многолюдных местах, а если это неизбежно — использовать для профилактики обычную маску, окселиновую мазь, ремантадин, санорин.

Неплохой эффект дает метод точечного массажа биологически активных точек, следует не забывать и народные средства: закаливание в нос сока лука и чеснока, разведенных в 3—4 частях воды, ингаляции различными травами (эвкалипт, душица, полынь). Для детей эффективен лейкоцитарный интерферон в первые три дня заболевания.

— Верно ли, что антибиотики не помогают от гриппа, а интерфероны — это читальня?

— Да. Простуда и грипп вызываются вирусами, а антибиотики спасают только от бактерий. От вирусов пока защиты нет.

— Помогает ли от простуды куриный бульон?

— Да. Он содержит аминокислоты с легким эффектом антибиотика. При насморке куриный бульон следует сильно нагреть.

— Почему люди весной часто простужаются?

— Сказывается изменчивость температур. Люди с утра тепло одеваются. Часто потеют, и иногда достаточно легкого ветерка, чтобы почувствовать затем себя нездоровым. Попытайтесь добиться, чтобы температура вашего тела на улице была той же, что и в помещении.

— Помогает ли чеснок избавиться от простуды?

— Тот, кто съедает за день три зубчика чеснока, может быстро вылечиться благодаря содержащемуся в чесноке аллицину.

Л. МИХАЙЛОВА.

## Новости из таможи КОНЕЦ «БЕНЗИНОВОГО БИЗНЕСА»?

Территория Саринского района, как и многие другие в Сурхандарьинской области, принадежит к землям соседней Республики Таджикистан. Множество сельских дорог и тропинок могут вывести вас к границам этой республики. Благодаря этому можно легко съездить к соседям.

В народе говорят: «Ближний сосед лучше дальнего родни». Однако некоторые наши соседи выезжают из Узбекистана не с пустыми руками.

У таможенников вызвало подорожание, что трактор «Алтай Т-4» с прицепом пробыл в городе Туркестане укрывными дорогами. Водитель трактора Мурадходжаев Мухаммадиев, 1965 года рождения, житель Таджикистана, незаконно вывез из Таджикистана 2.500 литров бензина.

М. Мухаммадиев, которому принадлежало перевезти 2.500 литров бензина для колхоза «Сунфиен», был задержан сотрудниками Саринского таможенного поста. В свое оправдание он говорил, что бензин на сумму 20.000 сумов куплен у неизвестного лица. В настоящее время идет следствие по данному делу. Торговцы бензином обязательно будут найдены и получат соответствующее наказание.

Недавно этим же таможенным постом на тех же укрывных дорогах задержана автомашинка «Москвич», за рулем которой сидел житель Денан Камол Ашуров, купивший у незнакомца около 220 литров бензина и незаконно вывезший его за пределы нашей республики. Груз конфискован в пользу государства, виновные привлечены к уголовной ответственности.

А. ТИЛАВОВ.

## УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ — ПОБЕДИТЕЛИ ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ! ДОРОГИЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

В преддверии 50-летия ПОБЕДЫ ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ

Акционерный коммерческий банк консолидации "ТУРОН"

предлагает СОВЕРШЕННО НОВЫЙ вид вклада ДЕПОЗИТНЫЙ (СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ) СЕРТИФИКАТ "ГАЛАБА", который имеет особые условия выпуска:

- ✓ Номинальная стоимость 1000 сумов с выплатой 37,5% за 3 месяца.
  - ✓ Сроком обращения 3 месяца со дня продажи.
  - ✓ Депозитный сертификат не может служить расчетным или платежным средством за проданные товары или оказанные услуги.
  - ✓ В случае досрочного предъявления сертификата к оплате выплаты процентов по нему производятся исходя из условий вклада до востребования, определенных по банку к моменту предъявления депозитного сертификата к оплате.
  - ✓ Выплата процентов по депозитному сертификату на предъявителя отдельно не производится, они могут быть выплачены одновременно по истечении срока вклада.
  - ✓ Переуступка сертификата не требует оформления.
  - ✓ При предъявлении сертификата в банк позднее указанной даты, за просроченное время банк проценты не начисляет.
  - ✓ Расчеты по депозитному сертификату осуществляются в течение одного дня по предъявлении.
  - ✓ В случае, если срок получения депозита по сертификату просрочен, то банк обязуется оплатить означенную в ней сумму немедленно по первому требованию владельца.
  - ✓ Переуступка — только физическому лицу.
  - ✓ Процент выплачивается банком независимо от времени покупки сертификата.
- ДЕПОЗИТНЫЙ (СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ) СЕРТИФИКАТ "ГАЛАБА"**  
Вы можете приобрести в пунктах реализации АКБК "ТУРОН"

в г. Ташкенте по адресу:  
ул. Абая, 6—Городское отделение АКБК "ТУРОН",  
ул. Новов, 44 ("Книжный пассаж"),  
торговые ряды (по ул. Навои), магазин "Даарон",  
Алайский рынок — магазин "Мехнат".  
Бектимирский район,  
ул. Хусейна Байкара, д. 117, 3-этаж;  
в филиалах АКБК "ТУРОН"

в г. Самарканде — ул. Мирзо Улугбека, 62;  
г. Бухаре — ул. Джаркасская, 3;  
г. Андижане — ул. Октябрьская, 214;  
г. Навои — г. Кармана, ул. Кармана, 63;  
г. Намангане — ул. Ахунбабаева, 66;  
г. Нукусе — ул. Ш. Рашидова, 25;  
г. Фергане — ул. Шадибаева, 150.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор  
Липар ДЖУРАБАЕВ

Регистрационный № 0002. Газета набрана и  
Индекс 64610. Заказ Г-0161, сверстана на компьютере  
Объем 2 печ. л. Способ печати ИВМ. Время подписания в  
офсетный. Формат А-2. печать по графику в 21.00.

Дежурный редактор Ю. КАЗАЧЕНКО.

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 19.  
• Телефоны:  
для справок 32-09-67  
отдел рекламы 32-09-25